
Diagonalisation de la transposée d’une matrice 

 

Soit  𝑴 une matrice carrée d’ordre 𝒏 ∈ ℕ∗ et à coefficients dans un corps 𝕂 (ℝ 𝒐𝒖 ℂ). 

1) Déterminer le polynôme caractéristique 𝑷𝑴𝑻(𝑿) de la transposée de 𝑴 en fonction de 

celui de 𝑴 noté 𝑷𝑴(𝑿) 

2) Montrer que si 𝑴 est diagonalisable, alors 𝑴𝑻 l’est aussi. 

 

 

Correction : 

1) On a : 

𝑃𝑀𝑇(𝑋) = 𝑑𝑒𝑡(𝑀𝑇 − 𝑋 𝐼𝑛) = 𝑑𝑒𝑡((𝑀𝑇 − 𝑋 𝐼𝑛)𝑇) = 𝑑𝑒𝑡((𝑀𝑇)𝑇 − (𝑋 𝐼𝑛)𝑇) = 𝑑𝑒𝑡(𝑀 − 𝑋 𝐼𝑛)

= 𝑃𝑀(𝑋) 

Donc une matrice carrée a même polynôme caractéristique que sa transposée donc les mêmes 

valeurs propres. Cela suggère que si l’une est diagonalisable alors l’autre l’est ce que nous allons 

démontrer en 2) 

2) Supposons 𝑀 diagonalisable, alors, en notant 𝐺𝐿𝑛(𝕂) le groupe des matrices inversibles 

d’ordre 𝑛 et 𝐷𝑛(𝕂) l’ensemble des matrices diagonales d’ordre 𝑛 à coefficients dans  𝕂 :  

 

∃ (𝑃, 𝐷) ∈ 𝐺𝐿𝑛(𝕂) × 𝐷𝑛(𝕂) ∶ 𝑀 = 𝑃−1 𝐷 𝑃 

 

Ainsi : 

𝑀𝑇 = (𝑃−1 𝐷 𝑃)𝑇 = 𝑃𝑇 𝐷𝑇 (𝑃−1)𝑇 = 𝑃𝑇 𝐷 (𝑃𝑇)−1 

 

Soit en posant  𝑄 = (𝑃𝑇)−1 ∈ 𝐺𝐿𝑛(𝕂) : 

𝑀𝑇 = 𝑄−1 𝐷 𝑄 

 

𝑀𝑇 est donc diagonalisable et ses sous espaces propres se déduisent de ceux de 𝑀, une base 

de vecteurs propres étant donnée par les colonnes de (𝑃𝑇)−1 


